馬杜羅再次贏得委內瑞拉總統大選

被前總統稱為「真正的革命者」 曾積極推進拉美一體化 與中俄等建立友好合作關係

委內瑞拉通訊社 29 日消息,執政的大愛國聯盟候選人、現任總統馬杜羅在 28 日舉行的總統選舉中獲勝,贏得了他的第三個任期。

首份選舉公告:馬杜羅獲51.2%選票

綜合中新社中、中新網報道,在80%的選票統計結束後,委內瑞拉國家選舉委員會發佈第一份選舉公告稱,現任總統馬杜羅共獲得51.2%的選票,這是「不可逆轉的趨勢」,而他的主要競爭對手、反對派聯盟「民主團結聯盟」候選人埃德蒙多。岡薩雷斯獲得了44.2%的選票。報道指出,本次總統選舉的投票率為59%,各投票站的詳細結果預計將在未來幾個小時內公佈。

據報道,本次委內瑞拉總統選舉有 10 名 候選人,共設立了 16000 個投票站,並部署 了 900 多名國際觀察員。

從工會領袖到工人總統

1962年,馬杜羅出生在委內瑞拉首都加

拉加斯市的一個工人階級家庭。馬杜羅是音樂愛好者,喜歡薩爾薩風格的音樂。他曾是一位「搖滾青年」,與同伴們組建過樂隊,並擔任吉他手;他還酷愛棒球,是一名優秀的投手,曾經入選過國家棒球隊,並在社區的青年棒球隊擔任過教練。

他的父親是一位工會領袖。受父親影響, 馬杜羅自幼便與政治和革命運動結緣。「從 小我的血液裡就流淌著政治。」他曾在接受 採訪時說道。

高中時,馬杜羅便加入學生組織參與學生運動,擔任過領袖。28歲時,他進入加拉加斯地鐵公司成為了一名公交司機。此後又加入地鐵公司的工會,逐漸成長為一名工會領袖。那時起,馬杜羅便因為敢於為工人爭取利益受到擁戴。

擔任總統後,反對黨一度嘲笑過馬杜羅 之前的公交車司機身份。馬杜羅反而回應道, 「我為自己公交車司機的工作感到自豪,我 就是一名工人總統!」

「堅定的革命者」

在馬杜羅的從政生涯中,他遇到的最重要的人物之一當屬委內瑞拉前任總統查韋斯。 1994年,馬杜羅結識了查韋斯,後者當 時還是一名軍官,因發動軍事政變未遂被捕

入獄,馬杜羅參與了對他的營救行動。 馬杜羅被查韋斯的革命理想感染,加入 了他領導的「玻利瓦爾革命運動」。此後, 兩人開啟了長達近20年的友誼。

1998年,馬杜羅加入了查韋斯創建的政 黨「第五共和國運動」。這一年,查韋斯當 選委內瑞拉總統,馬杜羅成為了他的左膀右 壁。

查韋斯執政期間,馬杜羅曾作為制憲大會成員參與起草新憲法,先後擔任過議員、議會主席和外交部長。2012年查韋斯連任總統後,馬杜羅出任副總統。

查韋斯罹患癌症之際,曾視馬杜羅為「接班人」。他形容馬杜羅是「真正的革命者」「雖然年輕但有着豐富的經驗」,稱其是一個能

夠「以堅實的雙手、堅定的目光以及智慧、 學識和領導能力」繼續推動革命進程的人物。

2013 年查韋斯因癌症去世後,馬杜羅出 任代總統。一個多月後,馬杜羅在總統大選 中勝出,正式成為委內瑞拉總統。

2018年,馬杜羅連任,開啟了第二個總統任期,宣佈了一系列推動經濟復甦的治理

外交方面,馬杜羅曾積極推進查韋斯倡 導的拉美一體化進程,也與中國、俄羅斯等 建立了友好合作關係。

對於中國,馬杜羅抱有積極態度,曾多次表示願堅定推進委中友好,加強多領域合作。

2023年,馬杜羅第五次以總統身份訪華。 期間兩國簽署了共建「一帶一路」經貿 教育、 旅遊、科技、衛生、航天、民航等領域多項 雙邊合作文件。

中委關係也提升為全天候戰略夥伴關係, 「鐵桿」友誼不斷夯實。

印華作協 成立25週年

當地, 128 日華稱「印達」 128 日華稱「印達」 125 古沙學年本語 125 古沙學年本語 125 古沙學年本語 1300 多年本 1400 多年 1500 第一位 1600 第一位





哈里斯首週獲2億美元選舉資金 Zoom募款破16萬人

美國總統拜登宣佈不連任轉向支持副總統哈里斯後,截至當地時間28日,哈里斯一週籌得競選款項逾2億美元,66%的捐款者是今年選戰首次捐款。有幾場募款以線上舉行,其中一場更創下16萬人同時在線紀錄。

香港中通社報道,哈里斯投入參選後,不僅得到前總統奧巴馬伕婦等民主黨重量級人物支持,魅力更席捲支持者,僅第一週就有17萬新志願者加入競選團隊。美國全國公共電台報道,哈里斯投入參選的24小時募得8100萬美元,一週後已超過2億美元,這是

拜登 4 月單月募款總額的 4 倍之多。共和黨 總統候選人特朗普 6 月共募得 1.12 億美元。

美國政治新聞網 Politico 報道,第一週捐款給哈里斯的民眾中,有66% 從未在這次選舉捐款,顯示她的參選獲得許多基層民眾的支持。拜登21日宣佈退選後不到幾個小時,非裔女性團體 #WinWithBlackWomen 用視訊會議軟體 Zoom 開會,募得150 萬美元。加上接下來兩天的 Zoom 募款會議,第一週網路募款超過1000 萬美元;25日一場以白人女性為號召的 Zoom 募款會議,吸引超過16

萬人,創下參加 Zoom 會議的人數紀錄。

另據美國廣播公司 28 日公佈的最新民調顯示,哈里斯好感度由一週前的 35%,上升到 43%,持負面看法的受訪者,由 46% 減至 42%。至於特朗普的好感度則由 40% 跌至 36%,落後哈里斯 7 個百分點,52% 受訪者對他持負面評價。

以色列安全內閣授權總理和防長回應戈蘭高地遇襲事件

以色列安全內閣 28 日授權以總理內塔尼 亞胡和國防部長加蘭特決定對戈蘭高地遇襲 事件作出回應,由他們決定回應的規模和時 間。

中新社報道,被以色列佔領的戈蘭高地城鎮邁季代勒捨姆斯27日遭到火箭彈襲擊,致12人死亡。以色列指責襲擊是黎巴嫩真主黨所為,真主黨則堅稱與其無關。

以色列在 1967 年第三次中東戰爭中佔領 戈蘭高地,拒絕歸還敘利亞。國際社會不承 認戈蘭高地為以色列領土。 《以色列時報》稱,29日凌晨,以色列 北部西加利利地區兩個城鎮響起警報,以國 防軍稱擊落了一架從黎南部飛向西加利利地 區的無人機。

據黎巴嫩國家通訊社報道,以色列 28 日 晚襲擊了黎南部多個城鎮。

法新社援引消息人士的話稱,由於擔心 以色列的襲擊,黎真主黨已經撤離了其在黎 南部和黎東部貝卡谷地的部分據點。

據土耳其阿納多盧通訊社報道,黎巴嫩 首都貝魯特拉菲克·哈里里國際機場 28 日發 佈的信息顯示,28日晚開始,所有從貝魯特 往返世界各地的航班均顯示「取消」或「延遲」, 這一情況可能會持續至29日上午。

《以色列時報》稱,以情報和特勤局(摩薩德)局長巴爾內亞 28 日從意大利首都羅馬回到以色列。他在羅馬與美國中央情報局局長威廉·伯恩斯·埃及情報總局局長阿巴斯·卡邁勒和卡塔爾首相穆罕默德會面,就以色列最新提出的加沙停火要求進行討論。以總理辦公室表示,有關加沙停火和釋放人質的談判還將在未來幾天繼續舉行。

駐日美軍將設立「統合軍司令部」對接日方

28日,美國國務卿布林肯、國防部長奧斯汀與日本外務大臣上川陽子、防衛大臣木原稔在東京舉行美日「2+2」會談。據日媒報道,在會後發表的聯合聲明中,美日確認駐日美軍將設立「統合軍司令部」,以配合日本將在2025年設立統一指揮陸海空自衛隊的常設機構「統合作戰司令部」。

香港中通社報道,奧斯汀 28 日稱,新舉 措將是駐日美軍「最重大的變化」,也是美 日軍事關係「70 年來最強勁的改進之一」。

據日媒報道,根據美日在「2+2」會談後 發表的聯合聲明,美方將重組駐日美軍,設 立新的「統合軍司令部」,這是日本自衛隊 將成立的「統合作戰司令部」的「重要對口單位」。聲明稱,駐日美軍計劃在兩國之間成立一個工作組,以「加強與自衛隊統合作戰司令部的合作」,並推動「明確界定兩國指揮和控制機構之間的關係」等問題進行磋商。

共同社報道說,駐日美軍司令部的權限 目前僅為基地管理等職能,實戰部隊指揮、 與自衛隊的協調工作由總部位於夏威夷的美 國印太司令部負責。

據日媒報道,日本自衛隊將在2025年春 天之前成立240人規模的「統合作戰司令部」, 它負責日本陸海空自衛隊一體化運用的任務, 具有情報與作戰等職能,駐日美軍的新機制 也將考慮採用相同規模。

英國《經濟學人》雜誌援引分析人士的 話說,美日28日宣佈的新動作可能引發外界 對美國試圖建立「亞太版北約」的不滿。

《經濟學人》表示,設立駐日美軍「統合軍司令部」將是一個分階段過程,這其中存在許多未解的問題:司令部的權力、位置、責任區,以及印太地區其他盟友參與行動的範圍。不少問題非常敏感,比如涉及美國各軍種之間的競爭、日本試圖擺脫其戰後奉行的和平主義等。美國政治也可能成為一個阻礙。

澤連斯基:擬11月底前制訂出和平行動計劃

烏克蘭總統澤連斯基近日接受日本廣播 協會(NHK)採訪時再度表示,烏克蘭將與 相關國家展開詳細討論,在11月底之前制訂 出旨在實現和平的行動計劃。

香港中通社 29 日報道,「耐心、支持和外交壓力是公正結束戰爭的三個因素。」澤連斯基在採訪中表示,「如果美國和歐洲國家保持團結,將會加大壓力從而令莫斯科清

楚沒有(獲勝的)機會」。 據 NHK 報道,基輔官員本月聯繫了特 朗普,以及美國副總統哈里斯的團隊。澤連 斯基透露,他在電話中曾邀請特朗普訪問烏 克蘭。

他說,「如果特朗普先生想知道一些關 於烏克蘭的事情,他可以親自來看一看,或 者問我」。此前,澤連斯基曾多次通過媒體 表達邀請特朗普訪問烏克蘭的想法。

據報道,澤連斯基曾在7月中旬提出, 計劃在11月完成「第二次烏克蘭和平峰會」 的籌備工作,並認為俄羅斯代表應出席峰會。 對此,俄總統新聞秘書佩斯科夫曾回應稱,俄方不清楚澤連斯基所稱的「第二次和平峰會」是什麼意思。俄方認為,6月在瑞士舉行的第一次「和平峰會」根本就不是和平峰會,俄方首先需要弄清楚澤連斯基所表達的意思是什麼。

他稱,當前,美國現任政府反對任何對話,堅持將衝突持續至「最後一名烏克蘭人」,並為此不惜動用財政資源、軍事裝備等。這正是俄方面臨的現實。

英國首相府發表聲明: 國家瀕臨「破產」

28日,英國首相斯塔默辦公室發表聲明稱,審查結果將顯示英國已經「破產和支離破碎」,並將這種狀況歸咎於上屆工黨政府。

美聯社報道,英國首相斯塔默辦公室在 執政三週後進行了一次全面評估,對保守黨 執政 14 年後所面臨的局面「感到震驚」,同 時發佈了一份對上屆政府「失敗的部門」的 分析報告。

報道稱,英國財政大臣蕾切爾·里夫斯 將在下議院發表演講,概述「200億英鎊的 公共財政缺口」。迫使工黨無可避免削減公 共開支,並考慮提高稅收。

報道指,里夫斯將公佈首份財政預算案 日程表,同意為教師和醫護加人工,同時要求部門提升效率,停止非必要的外判顧問工 作,必要時出售資產,重新審視上一任政府 已公佈但仍未啟動的項目等,不排除推遲道 路和醫院建設項目。

新內閣高級成員帕特·麥克法登在一份 聲明中表示,「我們不會迴避向公眾誠實地 說明我們所繼承的現實。」他還稱,「我們 呼籲英國人民停止忍受虛假承諾,我們將盡 一切努力修復英國。」

對於工黨的指控,英國保守黨駁斥指, 工黨此舉明顯是在為加稅製造藉口。

香港中通社

朝鮮北部發生洪災 致5000多人被困

據朝中社 29 日報道,朝鮮北部近日發生 特大暴雨,導致 5000 多名居民被困災區。目 前絕大多數被困人員已獲救。

朝中社說,7月27日,朝鮮北部發生特大暴雨,導致鴨綠江超過警戒水位,造成平安北道新義州市和義州郡一帶的5000多名居民被困在浸水風險區。

朝鮮最高領導人金正恩 28 日視察了平安 北道新義州市和義州郡的洪災現場,並指揮 救災工作。

朝鮮軍隊出動直升機及搜救艇投入營救工作。報道稱,在惡劣的天氣條件下,10多架直升機連續往返飛行20多次,全力營救被困居民。目前已有5000餘人獲救。 中新社

阿根廷遇登革熱危機 今年確診病例數同比增逾3倍

阿根廷衛生部當地時間 28 日通報,2024 年以來該國已累計確診登革熱(又稱骨痛熱症)病例 533610 例,數量同比增加 3.2 倍。

阿衛生部表示,隨着全國進入冬季,登革熱感染率已連續15週呈下降趨勢。

阿今年遭遇登革熱危機。該國衛生部 3 月表示,在去年 7 月至今年 3 月期間,「國 家衛生監測系統」記錄了 79 起登革熱死亡病 例,其中 69 例發生在 2024 年。阿總統米萊 3 月曾表示,該國登革熱危機是因自己去年 12 月上任前,前政府「沒有進行良好的運動」。

登革熱是一種由登革熱病毒引起的急性 傳染病,常見於熱帶及亞熱帶地區。登革熱 病毒經由蚊子傳播給人類。登革熱的病徵包 括高燒、嚴重頭痛、眼窩後疼痛、肌肉及關 節痛、噁心、嘔吐、淋巴結腫脹以及出疹。 病情嚴重可導致死亡。 **香港中通社**

日本錄41攝氏度 刷新今年最高溫紀錄

日本氣象廳當地時間 7 月 29 日數據,當 天 14 時左右,日本栃木縣佐野市觀測到 41 攝氏度高溫,刷新日本全國今年最高氣溫紀 錄。

當天,日本全國已有3個地點觀測到超過40攝氏度氣溫。

日本氣象廳稱,由於高壓脊覆蓋日本東部和西部,各地氣溫從早上開始持續上升。當中栃木縣佐野市於當地下午2時,達到41攝氏度高溫,群馬縣及靜岡縣均錄得40.2攝氏度。

而日本有紀錄以來的最高溫,出現在 2020年8月靜岡縣,及2018年7月埼玉縣, 當時均達到41.1攝氏度。 **香港中通社**